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Kdysi, bylo to při jedné z krizových situací v historii Sluňákova, jsem
poprosil některé osobnosti o slova podpory, pokud jim naše činnost
připadá důležitá. 
              Známý fotograf Jindřich Štreit mi tehdy napsal: „Když se řeklo
Sluňákov, tak mi to znělo meditativně až fantaskně. Není to místo, kde
vychází slunce? Existuje vůbec takové místo? Začal jsem jezdit po
celém světě. Tu jsem byl v Americe, potom v Japonsku, zkoušel jsem
Čínu, Brazílii a místo jsem nenašel. Vrátil jsem se domů. Jednou jsem
vyjížděl z Olomouce a špatně jsem odbočil. Tu najednou jsem se ocitl
v zahradě Poznání. Byl jsem fascinován, že to, co jsem hledal po celé
zeměkouli, jsem měl na dosah ruky. Opravdu existuje místo, kde bydlí
slunce. Objevil jsem neuvěřitelný areál, kde se prolíná příroda s
filozofií, kde umění kvete, kde se potkávají lidé z různých oblastí
činnosti a nacházejí cestu k sobě. Tyto bytosti spolu diskutují, přou se,
hledají cesty života, hrají, zpívají, malují, fotografují. Na všechno mají
prostor, ale hlavně se vzájemně respektují. Pokud chcete zažít něco
neuvěřitelného, zajděte do Rajské zahrady rostlin a živočichů
Františka Skály. Octnete se v Ráji, kde Eva se směje na Adama a
podává mu jablko rozkoše. Nebo zajděte do Lesního chrámu
Miloslava Fekara a ocitnete se mezi hvězdami. Dotknete se vesmíru a
budoucnost se Vám vyjeví v celé své kráse i bolesti.“
              Pomyslel jsem si tehdy, že Jindřich nějak podobně chválí
všechny jemu milé aktivity a snaží se je podpořit a že jeho slova jsou
příliš emocionální a nadnesená. Když jsem však přemýšlel o našem
sluňákovském roce 2022, vybavily se mi zároveň některé další
nelehké situace, kterými si Sluňákov za 30 let existence prošel a
ohrožovaly naše financování, například také Covid, válka na Ukrajině.
Text se mi náhle jevil jinak. 
             Nyní mi připadalo, že vystihuje pocit, který opakovaně zažívám,
když přicházím do našeho Domu přírody Litovelského Pomoraví,
vzdělávacího biocentra, galerie v přírodě, jak chcete. Zahradu Poznání
bych jen přepsal na zahradu Porozumění. Slunce bylo jednou z
podmínek vzniku kamene, po kterém je Sluňákov pojmenován. Ale
rozpustil jsem se v tom štěstí a zázraku, že mohu dělat práci, která se
mi zdá smysluplná a přináší mnoho radosti a prožitků, že se mi splnily
pro mnohé nereálné sny. Dlouhodobě, najednou si připadám vrostlý
do dění v „bažině“ kolem.
            A zdálo se mi, že Jindřich vlastně vystihl duši toho prostoru,
místa setkávání pro neubauerovskou „společnou poradu o našem
světě“. Jedno však v jeho textu není. Ale souvisí to s ním a bez této
zásadní souvislosti by nebyl jeho text a ani to místo v krajině, o kterém
tak hezky mluví. Zřídlo tohoto „Ráje“. Tím zdrojem jsou lidé, kteří na
Sluňákově pracují, připravují a realizují environmentální programy pro
školy i veřejnost, rozšiřují nabídku cestovního ruchu v regionu, snaží se
pro tuto činnost získat co nejvíce financí, vaří zde, ubytovávají, uklízejí,
kosí trávu, … a zejména do toho všeho dávají neskutečnou energii,
znalosti, dovednosti, srdce a úsměv. Je štěstí být s nimi, mezi nimi. 



Sluňákov vznikl a rozvíjel se zejména díky
podpoře Statutárního města Olomouce od
roku 1992. Dnes nabízí své aktivity pro školy,
učitele, rodiny s dětmi a další širokou
veřejnost v moderním nízkoenergetickém
domě (2007) na okraji chráněné krajinné
oblasti Litovelské Pomoraví v Horce nad
Moravou. 

O SLUŇÁKOVU

Dům obklopuje unikátní přírodní umělecká
galerie s názvem Dům přírody Litovelského
Pomoraví (2014), kde mohou návštěvníci i
účastníci programů prožívat nevšední zážitky
s lužní krajinou.

Sluňákov je obecně prospěšná společnost nabízející prožitky       
 a poznání, které rozvíjejí uctivý vztah člověka k přírodě i k sobě
samému.





Školním skupinám nabízíme pestrou nabídku
denních i pobytových programů zaměřených
na přírodu, ekologické vztahy, ale také širší
otázky související s pobýváním lidí v krajině.
Klademe důraz na přímou zkušenost,
prožitkové aktivity, diskusi a spolupráci při
řešení problémů.

V roce 2022 jsme nově do nabídky denních
programů zařadili klimatický program určený
pro 8. a 9. tř. ZŠ a SŠ My a klima – bude
změna?
Program je jakýmsi úvodem do tohoto
velkého tématu. Věnuje se příčinám a
důsledkům klimatické změny, představuje
možnosti našeho zapojení do řešení tohoto
problému a otvírá prostor pro diskuzi, pro
reflexi vlastních názorů a emocí.

U pobytových programů došlo v roce 2022 k
revizi jednoho z nejoblíbenějších programů a
to Zelený ostrov. 
Úpravy směřovaly k větší provázanosti
hlavního poselství programu s jednotlivými
programovými bloky.

DENNÍ PROGRAMY

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

209 programů

4 296 žáků

554 hodin učení

POBYTOVÉ PROGRAMY

30 pobytů

828 žáků

hodin učení

75 programů pro MŠ – 1 472 dětí

119 programů pro ZŠ – 2 302 dětí

15 programů pro SŠ – 522 dětí

1 134

"Celkově při programu byla velká
provázanost vztahu člověka k přírodě.
Důraz byl na porozumění a propojení s
využitím badatelských aktivit. Chtěla
bych, aby i ve škole byla větší
provázanost výuky s místní
problematikou."

ZŠ Hrabice, účastníci pobytového programu





Pro pedagogické pracovníky připravujeme
řadu seminářů, workshopů a terénních
exkurzí na různá témata. Nabídkou seminářů
reflektujeme aktuální environmentální
témata a jak o nich učit. 
Snažíme se v maximální možné míře
zařazovat metody učení venku, badatelství
nebo projektové výuky. Vždy pracujeme
aktivizačními a kooperativními metodami
zaměřenými na rozvoj kreativity,
samostatnosti a kritického myšlení.

Vydáváme metodické materiály, které si
učitelé mohou zapůjčit nebo stáhnout spolu
s dalšími publikacemi v našem e-shopu.

I v tomto roce se v prostorách Sluňákova
konala krajská konference EVVO určená pro
ředitele a pedagogy mateřských a
základních škol, středisek volného času a
koordinátory EVVO Olomouckého kraje.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

vzdělávacích akcí (seminářů, exkurzí apod.)

"Paní lektorka byla podnětná. Super jídlo,
skvělé prostředí. S dětmi určitě využiju,
jak pracovat na dohodách a vedení týmu.
Děkuji"

Účastnice semináře Dílna profesionální
komunikace

V roce 2022 jsme se zaměřili na realizaci
polytechnických seminářů pro rozvoj
manuálních dovedností nebo seznámí se s
různými materiály.
Proběhly semináře jako "Ruce těší
rukodělnost aneb s polytechnikou v pohodě
pro MŠ a ZŠ" nebo "Naše ruce rády tvoří".

V tomto roce jsme se také hodně zaměřili na
učení venku. Několika skupinám jsme
představili, jak se pomocí přírody dá
vyučovat matematika, angličtina nebo fyzika.
v areálu Sluňákova jsme realizovali semináře
jako "Venkovní učitel", "Učíme matematiku
venku" nebo "Výuka jazyků v terénu".
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223 účastníků

126 vzdělávacích hodin





Sluňákov koordinuje mezinárodní program
EKOŠKOLA, díky kterému děti zlepšují životní
prostředí v místě, kde žijí. Metodika sedmi
kroků podporuje žáky v osvojení si
dovedností pracovat v týmu a rozvíjet
kompetence, plánovat změny a učit se z
chyb. Podporu poskytujeme celkem 36
školám. Nabízíme jim konzultace, semináře a
materiály. V roce 2022 Sluňákov navštívilo 28
žáků z Ekotýmu.

Sluňákov dlouhodobě zajišťuje krajskou
koordinaci programů MRKEV a Mrkvička pro
školy v Olomouckém kraji. Na celostátní
úrovni zaštiťuje oba programy Síť středisek
ekologické výchovy Pavučina. 
Zapojeným školám posíláme 4x ročně
poštovní rozesílku s časopisem Bedrník nebo
Informačním bulletinem Mrkvička a
aktuálními informacemi z oblasti EVVO.
Všechna čísla Bedrníku byla v roce 2022
rozšířena o přílohu Školní zaHRAda,
přinášející inspiraci a zkušenosti ze zakládání
a využívaní školních a přírodních zahrad.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Ve spolupráci se Statutárním městem
Olomouc dlouhodobě spolupracujeme na
projektu Jakpak dopad odpad, který
objasňuje smysl třídění a minimalizaci
odpadu. 
V rámci tohoto projektu se na Sluňákově
zůčastnilo 1 250 žáků a studentů
odpadových programů. Na podzim jsme
spolu s UPOL zorganizovali Odpadovou
olympiádu. Zúčastnilo se jí celkem 245 žáků.
V letošním roce jsme poprvé vyhlásili výzvu
"Škola bez odpadu", do které se přihlásily tři
olomoucké školy.

Ve spolupráci se studenty UPOL jsme
zorganizovali DNY ZEMĚ pro MŠ a ZŠ. 
Základní školy se seznamovaly s konceptem
redukce vzniku odpadů nebo znovupoužitím
již použitých věcí. 
Mateřské školy měly téma „Na talíři“, aneb co
všechno se na talíř může dostat a jak je to
přírodě milé. 

36 škol zapojených v programu EKOŠKOLA

211 škol a školek zapojených v programu 
MRKEV a Mrkvička

975 kg odpadu nevzniklo v rámci projektu 
Jakpak dopad odpad

600 účastníků Dnů Země 





Sluňákov již řadu let spolupracuje s
Univerzitou Palackého v Olomouci. Nejužší
vztah má s pedagogickou a přírodovědeckou  
fakultou. 

Studenti, kteří k nám přicházejí se seznamují
s praxí environmentální výchovy.

Kromě environmentálních témat nabízíme
inspiraci také v pedagogických směrech.
Mnohé z naší praxe na pomezí formálního a
neformálního vzdělávání lze využít i v běžné
pedagogické práci.

Formy spolupráce:
Pedagogická fakulta – spolupráce na Dnech
země pro MŠ a ZŠ; ukázky výukových
programů s pedagogickým rozborem;
seznámení s venkovní výukou skrze seminář
Učíme se venku.
Přírodovědecká fakulta – lektorské vstupy v
předmětech Outdoor learning a Venkovní
výuka.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Studenti vyhledávají Sluňákov také jako
místo pro realizaci svých stáží. Díky nim si
dokážou představit, co zahrnuje práce v
centru environmentální výchovy. Co všechno
se skrývá za připravenými programy, jak
probíhá vymýšlení nových programů a 
 realizace akcí pro veřejnost a další.

114 studentů, kteří se skrze praktickou zkušenost
seznámili s činností Sluňákova

4 studenti na dlouhodobé stáži

"Bylo to dobrý, zajímavý, něco úplně
novýho. Před Sluňákovem jsem si
neuvědomovala, kolik se toho dá
vyrobit. 
Neuvědomovala jsem si, co všechno
znamená údržba areálu, do kterého si
jde člověk normálně jen tak na
procházku. Že to je sakra práce." 

Nela, stážistka





Přírodu se snažíme přiblížit i těm úplně
nejmenším. Proto nabízíme programy také
pro mateřská a rodinná centra. 

Programy jsou určeny dětem od 2 let a jejich
rodičům. Jsou založeny na prožitkové
výchově, smyslovém vnímání, dramatické
výchově a hrách podporující spolupráci a
pobyt v přírodě.

V roce 2022 jsme nabízeli 4 různé tematické
programy:
Přežití na ostrově

O zatoulaném daňkovi

Tajemství skřítka Floriánka

O Motýlkovi

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

V letních měsících nabízíme pro děti několik
táborů. V roce 2022 jsme zrealizovali tři
příměstské a jeden stanový. 

Netopýří dobrodružství – příměstský tábor
pro děti z mateřských škol. Děti zjistili jak
netopýr vypadá, čím se živí nebo kde žije.
Tábora se účastnilo 23 dětí.

Fantastická zvířata – příměstský tábor pro
děti z první až třetí třídy. Děti poznávali
nejrůznější zvířátka, která se vyskytují v
Litovelském Pomoraví. Tábora se účastnilo
31 dětí.

Reportéři – příměstský tábor pro děti z třetí
až páté třídy. Děti si zkoušely, jaké to je být v
roli novináře a informovat o tom, co se v okolí
děje. Tábora se účastnilo 22 dětí.

Zaklínač – stanový tábor pro děti od 9 do 14
let. Děti se skrze příběh Zaklínače učili
orientovat v přírodě, poznávat rostliny nebo
pracovat s mapou.

188 účastníků programů pro mateřská a rodinná
centra

115 dětí na táborech

25 táborových dní





Dům přírody Litovelského Pomoraví je
návštěvnické středisko, které přibližuje
unikátní krajinu lužních lesů kolem řeky
Moravy. Umělecká díla na vycházkovém
okruhu umocňují prožitek z putovaní krajinou.
Na rozlehlém pozemku v okolí vzdělávacího
centra Sluňákov můžete objevit malebná
zákoutí, netradiční herní prvky a odpočinková
posezení. Své stavby a zároveň umělecká
díla zde navrhli a postavili František Skála,
Miloš Šejn, Miloslav Fekar a Marcel Hubáček.

Návštěvníci mohou strávit klidné chvíle v
intimním prostředí staveb a využít hravé a
prožitkové instalace určené dospělým i
dětem. Galerie v přírodě je volně přístupná
pro všechny a vstupné platí pouze pro vnitřní
prostory Rajské zahrady a Sluneční hory.

Ať už přijdete sami, s přáteli nebo jako rodina
můžete také odhalit tajemství galerie v
přírodě s pomocí pátrací hry, zkoumat život v
okolních biotopech s pomůckami v
badatelské tašce. Během celého roku
můžete přijít na některou z více než dvaceti
přírodovědných nebo hravých vycházek pro
rodiče s dětmi i zvídavé dospělé.
Pro větší skupiny návštěvníků (turistů, seniorů
apod.) nabízíme zážitkové prohlídky a jiné
komentované procházky.

V roce 2022 se nám podařilo nalákat rekordní
počet návštěvníků. 

Dále se nám povedlo s archeologem Filipem
Šrámkem postavit novou středověkou pec
na pečení chleba a výheň na odlévání
bronzu.

Areál jsme také rozšířili o venkovní učebnu.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Galerii v přírodě věnujeme neustálou péči. V
roce 2022 nám pomohlo s její údržbou
několik firemních dobrovolníků a školních
skupin. 

Nedaleko Litovle provozujeme také
Informační středisko CHKO Litovelské
Pomoraví – Šargoun. Bývalou hájenku tam
nahradila moderní nízkoenergetická stavba s
expozicí o včelařství. V budově můžete
shlédnout 3D film o Litovelském Pomoraví
nebo strávit příjemné chvíle u ohniště v
okolní zahradě se starými odrůdami
ovocných dřevin.

"Super vydařená akce. Zábavná,
zajímavá a přitom poučná a
profesionální." 

Jana, účastnice Soví noci



17 905

6 297

995
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evidovaných návštěvníků informačního 
centra

návštěvníků na akcích pro veřejnost

účastníků komentovaných prohlídek

realizovaných akcí pro širokou
veřejnost







Ekologické dny Olomouc (EDO) jsou
největším environmentálním festivalem v
České republice.

EDO se programově nepřiklánějí k nějakým
politickým či ideologickým směrům, jsou
založeny na víře, že pestrost lidských
přístupů ke světu vede k pestré krajině a
zpětně k bohatému světu prožitků v lidském
nitru.

Záměrem a cílem EDO je poskytnout široké
veřejnosti nejnovější, transparentní a ověřené
informace v environmentálních,
společenských a ekonomických oborech a
umožnit jim se zorientovat v problémech
současného světa a vybídnout je ke
spoluúčasti na jejich řešení.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Tradiční programovou náplní EDO jsou:
besedy a Ekologické večery, komentované
vycházky, výlety a exkurze do krajiny.
Výstavy, umělecká vystoupení, semináře,
workshopy a Edojarmark.

Při všech akcích dostávají lidé mnoho
důležitých informací o stavu životního
prostředí na Olomoucku, v celé České
republice i v globálním měřítku. Program se
pravidelně věnuje problematice odpadů.
Významná je spolupráce s Odborem
městské zeleně a odpadového hospodářství
města Magistrátu města Olomouce.

V roce 2022 byl tématem festivalu
BUBLI*FUCK. Pobyt a komunikace v
uzavřených bublinách propojeného světa. 
Festival se konal v termínu 16. září až 9. října
na Sluňákově. 

Velkou novinkou v tomto roce bylo vytvoření
samostatných webových stránek
www.ekologickednyolomouc.cz

účastníků festivalu Ekologické dny Olomouc11 361

36 realizovaných aktivit (besedy, výlety,
vycházky apod.)

14 besed – 944 účastníků
5 ekologických večerů – 168 účastníků
4 výlety – 130 účastníků
4 výstavy – 5 550 účastníků
5 vycházek – 202 účastníků
2 dny pro rodiny s dětmi – 853 účastníků
1 Edojarmark – 3 500 účastníků





Projekty podpořené na místní úrovni:

Smlouva o podpoře činnosti
Podpora byla poskytnuta Statutárním
městem Olomouc a to na základě
příslušného pověření poskytování služeb
obecně hospodářského zájmu – pořádání
akcí pro veřejnost, tvorbu a ochranu
životního prostředí veřejných služeb,
specifikovaných dále. Sluňákov v roce 2022
městu Olomouc poskytoval tyto veřejné
služby: Výchovně vzdělávací činnost s
environmentálním zaměřením, Vzdělávací
programy pro školy, studenty, učitele a širší
veřejnost, včetně zajištění stravovacích a
ubytovacích služeb, Organizace
volnočasových aktivit pro veřejnost,
Poskytování poradenské činnosti pro
veřejnost, Provozování turisticko-
informačního centra. Veřejné služby byly
poskytovány zejména v sídle Sluňákova a na
území města Olomouce.

Projekty podpořené na regionální úrovni:

Podpora vzdělávacího centra Sluňákov
Obdrželi jsme dotaci z „Programu na
podporu environmentálního vzdělávání,
výchovy a osvěty v Olomouckém kraji v roce
2022“. Poskytnutou dotaci jsme použili na
částečnou úhradu výdajů na podporu
celoroční činnosti v oblasti nabídky a
poskytování obecně prospěšných služeb,
jejich rozvoj a propagaci, programy pro školy
a veřejnost, neformální výchovně vzdělávací
aktivity a poradenství. Dotace byla použita na
mzdové výdaje, drobný majetek a
programový materiál do výuky, materiál na
zabezpečení akcí a další výdaje k činnosti,
kancelářský materiál, výtvarný a tvořivý
materiál, provozní a spotřební materiál, další
provozní výdaje. 
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Program podpory kultury v Olomouckém
kraji 2022 
Dotaci, kterou jsme získali od Olomouckého
kraje, jsme použili na podporu kreativních a
kulturních aktivit organizace, realizovaných v
územním obvodu Olomouckého kraje. Z
dotace byly hrazeny především honoráře
kapel na již 32. ročníku festivalu Ekologické
dny Olomouc (dále jen EDO), který je
největším environmentálním festivalem v ČR.

Projekty podpořené na celostátní úrovni:

Zvyšování kvality neformálního vzdělávání
Zaměstnanci Sluňákova se účastnili projektu
MŠMT jako partner Pavučiny, sítě středisek
ekologické výchovy, jehož cílem bylo
zvyšování kompetencí lektorů neformálního
vzdělávání například v oblastech osobnostně
sociálního rozvoje, polytechnického
vzdělávání, kulturního povědomí a vyjádření,
a také získat praktické zkušenosti s tvorbou a
zaváděním nových metod výuky
ekologických programů.
 
EDO 2021–2023 
Cílem projektu je uskutečnění
environmentálního osvětového festivalu v
České republice: Ekologické dny Olomouc.
Projekt myšlenkově, tematicky a reálně
propojuje festival s dalšími aktivitami
organizace: celoročním cyklem besed
Ekologické večery, pořádáním
environmentálních osvětových akcí a
areálem komponované krajiny Dům přírody
Litovelského Pomoraví. Prostřednictvím
aktivit projektu usilujeme o dlouhodobé
budování povědomí široké veřejnosti v
oblasti životního prostředí a udržitelného
rozvoje. Festival Ekologické dny Olomouc.
Tento projekt je spolufinancován Státním
fondem životního prostředí České republiky
na základě rozhodnutí ministra životního
prostředí.



Projekty podpořené z EU fondů:

Zkvalitnění podmínek výuky
přírodovědných, polytechnických a
řemeslných oborů
Hlavním cílem projektu bylo zlepšit kvalitu
vzdělávání v základních školách v ORP
Olomouc prostřednictvím neformálního
vzdělávání. Projekt je spolufinancován
Evropskou unií. V rámci projektu byla
zrekonstruována venkovní učebna a
vybudován výukový přístřešek, a již nyní
slouží k netradiční výuce mimo školní třídy.
Výuka se z lavic přesunuje přímo do přírody
a tak je lépe využito všech prvků, které
příroda skýtá.

 programů pro 4 296 žáků, které celkem
trvaly 554 hodin učení

Zdokonalování ekologického vzdělání
synergií poznatků, zážitků a kritické reflexe
inspirované skandinávskou a českou
ekofilozofií
Sluňákov je partnerem Masarykovy
univerzity, Univerzity Palackého a
Universitetet i Sørøst–Norge. Vytváří
zážitkovou prohlídku krajiny Litovelského
Pomoraví s důrazem na fyzické vnímání
přírody. Projekt je financovaný z Fondů EHP
2014 – 2021 program Vzdělávání.
Prostřednictvím Fondů EHP přispívají Island,
Lichtenštejnsko a Norsko ke snižování
ekonomických a sociálních rozdílů v
Evropském hospodářském prostoru (EHP) a k
posilování spolupráce s patnácti evropskými
státy.







vývoj a stav
fondů

2021 změna - změna + 2022

vlastní jmění 1154 432 46 768

fondy 0 0 0 0

V roce 2022 společnost Sluňákov – centrum
ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s.
hospodařila s celkovými náklady 15 683 tisíc
Kč a výnosy 17 223 tisíc Kč. 
45 % výnosů představovaly tržby z vlastních
služeb, 51 % výnosů tvořily dotace (Statutární
město Olomouc, MŽP, SFŽP, Olomoucký
kraj, MPSV a další) 4% ostatní. 

Výsledek hospodaření z hlavní činnosti po
zdanění byl 118 tis. Kč, z hospodářské
činnosti 1422 tis. Kč, celkem 1540 tis. Kč.
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Výsledek hospodaření za hospodářskou
činnost je ovlivněn rozpočítáním režijních
nákladů společnosti mezi hlavní a
hospodářskou činnost. Protože jednotlivé
režijní náklady nelze jednoznačně přiřadit k
uvedeným skupinám činností, byl jako klíč
pro jejich rozpočítání zvolen poměr výnosů
obou druhů činností k celkovým výnosům.

Vývoj a stav fondů obecně prospěšné
společnosti k rozvahovému dni 31. 12. 2022.

rozvaha za rok 2022
výkaz zisků a ztrát za rok 2022
příloha k účetní uzávěrce pro rok 2022
výrok auditora k účetní uzávěrce a výroční zprávě za rok 2022

Na snížení vlastního jmění měla vliv alikvótní část odpisů dotací na pořízení dlouhodobého
majetku.

Fondy společnost netvoří.

Součástí výroční zprávy jsou i podrobné informace o hospodaření organizace, které naleznete  
v příloze:





Správní rada

RNDr. Jan Holpuch Ph.D. (předseda) 
RNDr. Jana Matzenauerová.
(místopředsedkyně)
Doc. Ph.Dr. Karel Konečný, CSc.
MUDr. Lumír Kantor
Ph.D., Mgr. Pavel Hekela 
Ing. Tomáš Fojtík

Dozorčí rada

Ing. Jitka Kubáčková (předsedkyně)
RNDr. Mgr. Daniela Dvorská
Ing. Stanislav Flek

Zaměstnanci

Ředitel
Michal Bartoš

Ekonomické oddělení
Martina Andrýsková Paluchová –
koordinátorka projektové a finanční sekce 

Katarína Zuntychová – projektová manažerka 

Tereza Baleková – účetní
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Výuková sekce
Libor Sukup – koordinátor vzdělávací sekce

Romana Fialová – lektorka

Petr Fiala – lektor

Tereza Nimmrichterová – lektorka

Karla Rulíková – koordinátorka seminářů a
programu Ekoškola, metodička

Pavlína Vrbová – lektorka

Dům přírody Litovelského Pomoraví (DPLP)
Jiří Popelka – koordinátor DPLP

Jana Vyhňáková – administrativní a
organizační pracovnice

Zuzana Janková – pracovnice infocentra

Michaela Pavlíková – PR specialistka

Ondřej Horňák – organizátor akcí

Provoz
Ivana Výkrutová – vedoucí provozu

Lukáš Čoček – správce budovy a pozemku

Iveta Kučerová – uklízečka

Terezie Malotová – uklízečka

19 zaměstnanců

13 externistů

6 dobrovolníků





Těm, kteří v roce 2022 na Sluňákově
pracovali:

Michalu Bartošovi, Martině Andrýskové
Paluchové, Tereze Balekové, Kataríně
Zuntychové, Liboru Sukupovi, Tereze
Nimmrichterové, Romaně Pálkové, Petru
Fialovi, Pavlíně Vrbové, Karle Rulíkové, Jiřímu
Popelkovi, Ondřeji Horňákovi, Michaele
Pavlíkové, Zuzaně Jankové, Janě Vyhňákové,
Ivaně Výkrutové, Ivetě Kučerové, Terezii
Malotové, Markétě Růžičkové, Lukáši
Čočkovi.

Členům správní a dozorčí rady za veškerou
pomoc a podíl na její činnosti.

Brigádníkům, kteří nám pomáhají zajistit
víkendové služby na informačním centru a
pomáhají nám v provozu.

Externistům za vedení denních programů.

Dobrovolníkům za obětavou pomoc s
organizací sluňákovských akcí a také
firemním dobrovolníkům, kteří nám
pravidelně pomáhají s údržbou areálu. 

Lidem, bez nichž by se přes velkou snahu a
maximálně vynaložené úsilí nepodařilo
rozběhnout dobrou věc.

Vedení Statutárního města Olomouce za
několikaletou podporu činnosti. Panu
primátorovi Mgr. Miroslavu Žbánkovi, MPA,
náměstku Ing. Otakaru Štěpánu Bačákovi,
tajemníkovi Bc. Janu Večeřovi a vedoucí
odboru městské zeleně a odpadového
hospodářství RNDr. Janě Matzneaurové.
Mnohým pracovníkům Magistrátu města
Olomouce. Pracovníkům odboru životního
prostředí, se kterými se tak rádi potkáváme a
všem dalším pracovníkům MMOl, kteří nás
podporují.
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Lidem v obci Horka nad Moravou, panu
starostovi a také sdružení Kulturní Horka.

Všem pracovníkům Správy CHKO Litovelské
Pomoraví, Agentury ochrany přírody a krajiny
ČR. Jmenovitě pak Janu Vrbickému, Michalu
Servusovi, Olze Žerníčkové, Vladimíru
Holcovi a Janu Koutnému. 
Za vedení vycházek Evženu Tošenovskému,
Vlastimilu Kostkanovi, Kateřině Ševčíkové a
Michalu Siegelovi. 

Lidem z Krajského úřadu Olomouckého
kraje. Podpora kraje patří k oporám pro
zajištění činnosti. Jmenovitě panu hetmanovi
Ing. Josefu Suchánkovi a uvolněnému členu
Rady OK RNDr. Aleši Jakubcovi, Ph.D. 

Také děkujeme panu auditorovi Vlastimilu
Weidovi za přísné vedení, za spolupráci a
trpělivost.

Za odborné rady Pavučině - sít středisek
ekologické výchovy, Václavu
Bělohradskému, Petrovi Pokornému, Elišce
Fulínové.
 



Podporovatelům nejen Ekologických dnů
Olomouc, kterými v roce 2022 byli:
Ministerstvo životního prostředí, Státní fond
životního prostředí, Olomoucký kraj, Muzeum
umění Olomouc, Technické služby Olomouc,
Statutární město Olomouc, Olomouc třídí
odpad, Odbor městské zeleně a odpadového
hospodářství MmOl, Odbor cestovního
ruchu, kultury a sportu MmOl, časopis Naše
příroda, olomouc.cz – nejlepší adresa ve
městě. LISTY dvouměsíčník pro kulturu a
dialog, TV Morava, Salon Práva, Vesmír, 7.G
Sedmá generace, Český rozhlas Olomouc,
Univerzita Palackého, Rodinné centrum
Heřmánek, Potravinová banka Olomouc,
Euroinstitut, Filip Šrámek, Kultivar design
studio, cosa.cz, Fakultní nemocnice
Olomouc, Galerie Caesar, Galerie 8smička
(Humpolec), Jiří Králík, Habima Fuchs,
Barbora Kundračíková, Střední škola
zemědělská a zahradnická Olomouc,
Výtvarný obor DDM Olomouc pod vedením
Vladimíra Janka a Petry Vaculíkové. 
Pavel Konečný (Art brut festival), Jakub
Potůček, Martin Golec, Stanislav Hausvater a
Miloš Doležal, Swingstones Olomouc,
Udržitelný Palacký.
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"Nejlepší volba pro dnešní sváteční
den. Děti si to parádně užily a rodiče
tím pádem jakbysmet. Dnes poprvé
zapůjčen klíček do Rajské zahrady a
Sluneční hory. Poměrně slušný
zážitek! Sluňákov je místo, kam se
určitě budete rádi vracet!" 

Petr, návštěvník

"Krásné místo pro procházku v
přírodě, vhodné i pro kočárky.
Poučné, zajímavé." 

Zuzana, návštěvnice

"Krásný přírodní areál, spousta
zajímavých atrakcí pro děti. Čím
jsem starší, tím se mi tu líbí víc :)" 

David, návštěvník
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KONTAKT
Sluňákov – centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s.
Skrbeňská 669 / 70, Horka nad Moravou, 783 35
telefon: 585 378 345
e-mail: info@slunakov.cz
www.slunakov.cz

Dům přírody Litovelského Pomoraví
Informační centrum
telefon: 585 154 711
e-mail: info@slunakov.cz
www.dumprirody.cz


